

# 赓续对党忠诚的基因血脉 ——以学铸魂系列谈之三

宫炜炜

历史因忠诚而辉煌，事业因忠诚而壮丽。对党忠诚，是中国共产党人首要的政治品质。

“红日升在东方，其大道满霞光。我何其幸生于你怀，承一脉血流淌。难同当福共享，挺立起了脊梁……”

“七一”来临之际，各地基层党组织结合今年开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，开展各种形式的主题党日活动。而这首《万疆》也因饱含着对国忠诚、以国为傲的爱国深情成为不少单位的首选节目之一。

唯美大气的词曲，辅以雄壮浑厚的嘹亮歌声，唱出了华夏之壮美、山河之辽阔，也唱出了千千万万共产党人饱经风霜却坚毅不改、不断以忠诚续写出中华民族崭新篇章的光辉历程。如今，在

根，根深方能叶茂；忠诚是源，源深方能流长。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，从小小红船到巍巍巨轮，我们党一路走来，历经了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，任何敌人都没能打倒我们。究其原因，靠的就是千千万万党员的忠诚。忠诚二字早已如刀刻斧凿般镌刻在中国共产党人的血脉中，成为中国共产党人重要精神标识之一。

立足当下，展望未来，我们更应有深切的感悟。当前，我们仍面临许多不可想象的难关和复杂多变的挑战，仍然需要跨越许多“娄山关”和“腊子口”。那么，应对风险挑战的底气从哪里来？实现民族复兴的强大力量又从哪里来？“忠诚”二字是关键。只有坚持用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，锤炼品格强化忠诚，才能共同把党锻造造成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁，才能使党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

忠诚是魂，魂固方能神聚；忠诚是

常修常炼、常学常悟才能坚定如一。习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着党治国理政的重要思想，也贯穿着中国共产党人对政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求，蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量。以学铸魂，铸牢对党忠诚，广大党员、干部就要真正在学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，结合总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神，在不断学习中将“忠诚”二字融入血脉、注入灵魂；就要始终心怀“国之大者”，时刻关注党中央在关心什么、强调什么，把对党忠诚体现到贯彻落实好党中央决策部署的实际行动上，体现在本地区本部门本单位的工作中，体现在日常言行上，用实干实绩诠释对党忠诚。

中国新闻奖优秀专栏  
宁报论坛

N 微语观潮

## “露天野泳”不能屡禁不止

尉迟天琪

6月以来，不少市民途经银川市金凤区宝湖公园时看到，几乎每天午后都有人下水游泳。对此，管理方表示，宝湖公园不允许游泳，但劝不住，也经常接到市民投诉，称游泳者行为不雅。据了解，市民在宝湖公园游泳的情况存在多年，一直是令公园管理方头疼的问题。

炎炎夏日里，游泳不失为一种很好的休闲、消暑运动，由于河湖水面宽，不像游泳馆那样人头攒动，且是流动的活水，因此一些人会选择去河湖里游泳，这也就埋下了安全隐患。一些水域看似平静无波，实际上却静水流深，且有时候由于有船只作业等原因，造成一些水底深坑，形成水面难以察觉的漩涡，如果不明情况，贸然入水，一旦出事，除了很难自救，更给营救工作带来很大的困难。而且一旦脱离了具体的环境，无论是野泳，还是赤裸身上晒太阳，都会给他人造成不便。尤其是在宝湖公园、唐徕渠等景观场所，可能会直接影响他人的正常游玩。

游泳是一项有益身体健康的体育活动，但存在一定危险，稍有不慎可能发生事故。每年盛夏都是溺水事故的高发期，但总有人怀有侥幸心理，不顾危险，不理劝告。面对不文明的野泳，面对不听劝阻的野泳者，除了相关部门组织人员，加大劝阻力度之外，还应加大宣传，不断提高人们的安全意识，让生命得到敬畏和尊重。

## 够努力才会更出彩

虎权

梦，且足够努力，每个人都有人生出彩的机会；这更鞭策我们，面对前路坎坷与困难，少一点怨天尤人、多一些拼搏奋斗，才是未来生活正确的打开方式。

当然，迈过高考这一关也只是开始，未来还有很多艰辛和挑战在等待着马奕菲，比如，能不能和同学打成一片、毕业后就业单位是否接纳……因此，迫切需要社会各界不断改变观念、不断提供各种便利，敞开怀抱看待、迎接、助力残障学生，使他们在求学、就业路上一帆风顺。因为在马奕菲身后，还有千千万万个“马奕菲”，他们同样渴望人生出彩，同样期待社会更公平更温暖。

## 让中小微企业摆脱“成长的烦恼”

沈琪

据报道，石嘴山市着重提升科技金融服务质效，用好“宁科贷”“科技创新贷”等政策，有力地支持了科技型中小微企业发展。

近年来，我区持续优化营商环境，在政策支持上不断发力，帮助民营企业提高科技创新能力，增强发展后劲，一些科技型中小微企业快速成长起来，找到了自身发展的一席之地。然而，这些企业也难免会遇到“成长的烦恼”，“缺钱”便是其中之一。尤其对于中小微企业而言，进入快速增长期，往往需要大量的资金、设备、厂房，但是由于资产少、风险高，容易遭遇融资的“隐形门槛”，融资难、融资贵也因此成为阻碍中小微企业发展的一个共性不断涌现。

## 中国石油宁夏销售公司： 全面推进加油站“厕所革命”

本报通讯员 许萍子

“真没想到服务区里还有干净温馨的母婴室，这样给宝宝喂奶、换尿布方便多了。”近日，途经中国石油黄河服务区内的一位宝妈说。中国石油宁夏销售公司积极推进加油站“厕所革命”，不断美化加油站环境，努力为客户提供更加方便、整洁、舒适的卫生间使用环境。

今年该市与中国农科院、中国农业大学、西北农林科技大学等8所科研院所建立合作，涉及种植、养殖等12个项目，涉及技术难点攻关10个，柔性引进国内外蔬菜专家团队5个，解决制约农业发展的关键性难题，以高质量人才助推农业高质量发展。

为推动“厕所革命”在加油站落地生根，中国石油宁夏销售公司以改造、提升为工作重点，对所属加油站卫生间进行升级整改。清洁工作坚持“任何时间点都有人负责”的原则，卫生达到“四净三无”的基本要求。加油站每日综合巡检，对灯光、冲水开关、水龙头等开展设备检查，发现问题立即整改或上报整改，确保卫生间设施功能完好、正常使用。

中国石油宁夏高速公路销售分公司运营的19个服务区的38个卫生间里都设置了母婴室。母婴室

内设有婴儿尿布台、宝宝餐椅、沙发、休息椅等。同时，服务区还24小时免费为客户提供热水、爱心医药箱等服务。

中国石油宁夏银川销售分公司在推进“厕所革命”的同时，拓展服务功能，计划在有条件的加油站同步增设休息区、阅读区、饮水设备、医药箱、手机多功能充电设备等。

在中国石油宁夏吴忠销售分公司，开元加油站卫生间墙上绘制的吴忠重要景点图，让如厕旅客眼前一亮；黄河楼加油加气站打造的清新厕所“绿植通道”，让顾客舒心舒适。

加油站“厕所革命”不是一城一域的事。在宁夏，从城市到乡村，中国石油宁夏销售公司的所属加油站都在加快推进“厕所革命”，将卫生间整体整治和加油站服务质量提升相结合，全面推进加油站功能升级、服务升级。

## 贺兰县非公企业和社会组织党员 集体过“政治生日”重温入党初心

本报讯（通讯员 李燕）“我入党已经一年多了，今天片区党委开展党员集体过‘政治生日’活动安排部署、及时督导。同时，依托党建指导站开展党的二十大精神专题学习辅导，推动片区党员学思用贯通、知信行统一。”宁夏贺兰工业园区第六片区党委“凝心铸魂、践行初心”主题党日活动的宁夏昊裕油脂有限公司党员孙锐说。

近日，贺兰县非公企业和社会组织党组织围绕“凝心铸魂、践行初心”主题，结合党员大会、主题党日等，依托全县15个党建指导站，发挥27名党建指导员指导、联络、协调作用，已组织48家非公企业和社会组织党组织集中为党员过“政治生日”，通过一次党员讲学、一次红色教育、一次初心分享、一次志愿服务“四个一”活动，引导广大基层党员永葆入党初心，践行使命担当。

贺兰县委组织部相关负责人表示：“将持续发挥党建指导站联片指导作用，着力探索非公企业党建工作科学路径，用好用活党建指导员，推动非公企业党建活起来、党组织强起来、党员动起来，助力非公经济跑出高质量发展加速度。”

贺兰党建

## 当党和人民需要的真博士、真专家

孙莉华



新华社发

向腾格里沙漠深处挺进，望见中国科学院沙坡头沙漠研究试验站，惊叹沙与绿的对抗，这是精神的较量、智慧的对垒、科技的突破。

中科院沙坡头站是我国最早建立的沙漠综合治理研究站，60多年来，一代又一代科研人员接续努力，先后研发的举世闻名的“草方格沙障”和“固为主、固阻结合”的沙害防治技术与模式，为我国北方沙区生态屏障建设和荒漠化治理，提供了重要理论和技术支撑，作出了重要贡献。

前段时间，习近平总书记在内蒙古巴彦淖尔考察时强调，科研工作者要把论文写在大地上，把实践中形成的真知变成论文，当党和人民需要的真博士、真专家。

向腾格里沙漠深处挺进，见证绿进沙退的奇迹，对这句话的理解更加深刻。

近年来，随着全球气候变暖，陆地生态系统碳循环的研究越来越受关注。沙坡头站从未停下科技创新的脚步，建造增温实验室、模拟不同升温条件，利用人工生物土壤结皮、给沙漠披上了一件会呼吸的外衣，巧妙利用纱袋

收集沙生植物种子、为“先锋物种”研究提供科学依据……数据显示，中卫市已治理沙漠150万亩，使腾格里沙漠后退25公里，治理区天然植物由25种增加到453种，植被覆盖率由原来不足1%上升到42%。

在这样一幅绿进沙退的动人景象

背后，是把论文写在大地上的执着与信念，是不惧艰险、潜心科研的汗水与泪花，是广大科研工作者脚下有泥、心中有光的骄傲与自豪。

中科院沙坡头站的实践与探索告诉我们——

把论文写在大地上，需要保持定力，把科研当成一辈子的事业。要始终面向国家重大需求，聚焦国民经济主战场，把科技成果应用在实现现代化的伟大事业中。

把论文写在大地上，需要勇于求索，追求创新的脚步永不停歇。要坚持因地制宜、科学施策，发挥科研专业优势，加大创新力度，以“滚石上山”的精神求新求变、开辟新路。

我区是荒漠化防治和“三北”工程

建设的重点区域之一。多年来，经过一代代人艰苦卓绝的努力，宁夏山川土地实现由“黄”到“绿”的转变，成为全国第一个实现沙漠化逆转的省区，这一切离不开科学引领、科学论证，离不开科技工作者薪火相传的精神和前赴后继的

奋斗。人与沙的角力，是漫漫征途，我们依靠科技创新走到今天，必然依靠科技创新走向未来。把科技种子播撒在荒漠上，把论文写在祖国大地上，我们需要更多这样的真博士、真专家，坚持坚守、创新前行，不断创造新时代防沙治沙新奇迹。

## 成立肉牛、滩羊等5个高水平“乡村振兴专家人才服务团” 银川打造乡村振兴“人才雁阵”

株枯死。

马秀花种的番茄品种是“亚蔬12号”，该品种对田间管理、水肥配比等要求比较高，种好了亩产能达到2000公斤至4000公斤。如果不懂相关技术，容易出现产量低、品质差等问题。为解决种植户在种植过程中遇到的技术难题，由自治区农科院、宁夏大学、银川市农业农村局等单位的专家、技术人员组成的专家服务队，定期深入田间地头，为种植户推广土壤消毒、嫁接育苗、蚯蚓套种等技术，切实解决农户在种植过程中遇到的技术难题，帮助农户增产增收。

在贺兰县宁夏蓝湾现代农业产业园

内，清华大学水利水电工程系教师金浩轩正忙着喂虾、查看数据。今年是他来宁夏的第五年，他的“渔业高质量发展项目”正在稳步推进。如何筛选出产量高、经济效益好且易于推广的品种是金浩轩主要研究课题。金浩轩团队引进南美白对虾、加州鲈鱼等品种发展高密度水产养殖，同时引进自动化水处理设备，动态监测和调节池水中的各种元素的变化，使得养殖环境一直保持适宜的状态。经过团队的不懈努力，目前加州鲈鱼苗成活率从最初的10%提升至现在的70%，200立方米的池子，一年能产2000公斤鲈鱼，南美白对虾亩产量可达1000公斤。

去年以来，银川市聚焦部分“六特”产业，瞄准产业发展急需人才，分类别、分层次搭建起链接人才、产业、企业的“鹊桥”，打造乡村振兴“人才雁阵”。现已成立肉牛、滩羊等5个高水平“乡村振兴专家人才服务团”，解决种植养殖户的技术难题。

今年该市与中国农科院、中国农业大学、西北农林科技大学等8所科研院所

所建立合作，涉及种植、养殖等12个项目，涉及技术难点攻关10个，柔性引进国内外蔬菜专家团队5个，解决制约农业发展的关键性难题，以高质量人才助

推农业高质量发展。

今年该市与中国农科院、中国农业大学、西北农林科技大学等8所科研院所

所建立合作，涉及种植、养殖等12个项目，涉及技术难点攻关10个，柔性引进国内外蔬菜专家团队5个，解决制约农业发展的关键性难题，以高质量人才助

推农业高质量发展。

## 星火社区居民的烦心事解决了

本报记者 李良 见习记者 张适清 文/图



星火社区“红管家”和居民们在唠嗑中发现问题、解决问题。

如今，星火社区改造工程已完工。老人们在院子里新修的方便座椅上晒着太阳唠着嗑，下班回家的居民将车停到安装了视频监控的车棚里，水表分表入户后，居民主动补交了水费……

“小区变化太大了！改到我们的心坎里了。”家住37号楼80岁的石明林老人说。

星火社区作为宁夏的老工业基地，自20世纪七八十年代遗留下来大量老旧楼房和独栋家属楼，基础设施老化、历史遗留问题复杂、群众自治能力缺失，逐渐演变为“三无”小区，成为社区治理中的盲

点、痛点、难点。针对“物业进驻难，小区无人管”的困境，惠农区探索出“党建引领、多元参与、协商共治”的“红色物业”治理新模式，培育出不同类型的“红管家”，让一个个老旧小区实现美丽嬗变。“我们坚持从群众最关心的问题抓起，从群众不满意的地方改起。各社区用接地气的方式开辟了‘党群同心苑’‘红管家议事厅’‘板凳会’等有效的协商议事平台，在轻松愉悦的氛围里让老百姓畅所欲言。”惠农区民政局负责

人说。将居民反映的急难愁盼问题，以议题形式提交社区，组织社区党组织、居民委员会、共建单位等多方协商主体讨论协商，小区“改什么、建什么，怎么改、怎么建”都由居民说了算，把工作做到群众的心坎上，让社区治理变成大家的事。

通过民主协商，惠农区先后处理解决群众反映问题200余个，不仅调动了居民参与社区事务的积极性和主动性，也拉近了干群之间的距离。

N 微语观潮

## “露天野泳”不能屡禁不止

尉迟天琪

6月以来，不少市民途经银川市金凤区宝湖公园时看到，几乎每天午后都有人下水游泳。对此，管理方表示，宝湖公园不允许游泳，但劝不住，也经常接到市民投诉，称游泳者行为不雅。据了解，市民在宝湖公园游泳的情况存在多年，一直是令公园管理方头疼的问题。

游泳是一项有益身体健康的体育活动，但存在一定危险，稍有不慎可能发生事故。每年盛夏都是溺水事故的高发期，但总有人怀有侥幸心理，不顾危险，不理劝告。面对不文明的野泳，面对不听劝阻的野泳者，除了相关部门组织人员，加大劝阻力度之外，还应加大宣传，不断提高人们的安全意识，让生命得到敬畏和尊重。

“已学会了游泳，正在提高生活自理能力……”近期，宁夏盲人女孩马奕菲再次引起广泛关注。继北京冬残奥会闭幕式成功演出后，她高考也取得了485分的成绩。这个分数，将助力她进入心仪的音乐学院，继续书写精彩人生。

看到马奕菲不断收获的消息，让人颇为感慨。对绝大多数人来说，走上舞台展现自我、学习游泳锻炼身体、参加高考追寻梦想，可能是再普通不过的事，但对于盲人而言，这些往往遥不可及。可以说，她每一次或大或小的进步，都是用汗水、泪水拼出来的。这再次启示我们，无论人生起点是什么，只要心中有梦，且足够努力，每个人都可能有机会；这更鞭策我们，面对前路坎坷与困难，少一点怨天尤人、多一些拼搏奋斗，才是未来生活正确的打开方式。

当然，迈过高考这一关也只是开始，未来还有很多艰辛和挑战在等待着马奕菲，比如，能不能和同学打成一片、毕业后就业单位是否接纳……因此，迫切需要社会各界不断改变观念、不断提供各种便利，敞开怀抱看待、迎接、助力残障学生，使他们在求学、就业路上一帆风顺。因为在马奕菲身后，还有千千万万个“马奕菲”，他们同样渴望人生出彩，同样期待社会更公平更温暖。

## 让中小微企业摆脱“成长的烦恼”

沈琪

据报道，石嘴山市着重提升科技金融服务质量，用好“宁科贷”“科技创新贷”等政策，有力地支持了科技型中小微企业发展。

近年来，我区持续优化营商环境，在政策支持上不断发力，帮助民营企业提高科技创新能力，增强发展后劲，一些科技型中小微企业快速成长起来，找到了自身发展的一席之地。然而，这些企业也难免会遇到“成长的烦恼”，“缺钱”便是其中之一。尤其对于中小微企业而言，进入快速增长期，往往需要大量的资金、设备、厂房，但是由于资产少、风险高，容易遭遇融资的“隐形门槛”，融资难、融资贵也因此成为阻碍中小微企业发展的一个共性不断涌现。

## 中国石油宁夏销售公司：

## 全面推进加油站“厕所革命”

本报通讯员 许萍子

“真没想到服务区里还有干净温馨的母婴室，这样给宝宝喂奶、换尿布方便多了。”近日，途经中国石油黄河服务区内的一位宝妈说。中国石油宁夏销售公司积极推进加油站“厕所革命”，不断美化加油站环境，努力为客户提供更加方便、整洁、舒适的卫生间使用环境。

为推动“厕所革命”在加油站落地生根，中国石油宁夏销售公司以改造、提升为工作重点，对所属加油站卫生间进行升级整改。清洁工作坚持“任何时间点都有人负责”的原则，卫生达到“四净三无”的基本要求。